OEMA 4
Ou gtwmhaviteg eival mAavhAteg oL omoiol meplpépovtal yUpw amod HaAKpLvoUC OCTEPEC, OMWE N In
neplpépetal yupw amd tov ‘HAlo. Mwa Baoiky mpolndBeon wote va pmopoloav KAMOoTe AvBpwrol va
enokepBoLV KAmolov eEWMAQVATN KoL Va UIMOPEL AUTOC va cuvtnproel {wh Onwg TV yvwpiloups, ivat va
€xeL BapUTNTA CUYKPLOWN PE aUTAVY TNG MNG. Evag UMoBEeTIkOC eEwMAaVATNG €XEL akTiva R = 6 X 10° m kat
udla tétola wote GM = 3,6 X 10* Nm?/kg.
4.1. Na umoloyioete tnVv évtaon g, tou mediov Paputntag otnv emudpdvela Tou efwmAavitn Kol va
emuPBefalwoete £T0L WG N BaplTNTA TOU €lval mapoOpoLa Pe AUTAY TNG MNG.

Movabec 6
MNa va peAetnBel koAd o uTOBeTIKOC eéwmAavATng oMo HUEANOVTLKOUC ETIOKENMTEG, oL TeAsutaiol Ba
tomoBeTtoUoayv TexvnTtouc S0pudOpPOUC OE TPOXLA YUPW aTtO QUTOV.
4.2. Yrioloyiote TNV ypappkn taxutnta neplidpopdg Sopudopou o omoiog eKTeEAEL KUKALKN TpOXLA yUpw amod
TO KEVTPO Tou mAavntn og UYPoc R amo tnv eniddaveld tou.

Movaébec 7
4.3. Yriohoyiote Tov XpOvo Tou xpeLaletal o idlog Sopudopog yla va ekteAédel pia ANpn nepldopd yUpw
omo tov e€wnhavntn.

Movaébec 6
Mia Slaitepa xpnown katnyopio dopuddpwv eival ot yewolLyxpovol §opudOpol. STOV CUYKEKPLUEVO
eEwmhavntn évag tétolog Sopudopog TPEMEL va TomoBetnBel 0e KUKALKI) TPOXLA LE KEVTPO TO KEVIPO TOU
e€wmAavAtn kat aktivar’ = 2.4 x 107 m.
4.4. Ynoloyliote tnv evépyela Tou Tipénel va 600el o évav mupavAo palog m = 1000 kg, wote va dtacel
og VoG 1610 pe aUTO TOoU YewaoUyxpovou 6opudopou, EeKLVWVTAC Ao TNV eMbAVELA TOU TTAAVATA.

Movaébec 6

MrtopoUv va xpnotpomnotnBoulv ot akoAoubeg mpooeyyioelc: 0,3 = 0,55, 254—: = 1,4. YnevOupiletol mwg

otnv emubavela tng g n emtdxuvon tng Bapvtntag eivat g = 10 m/s?2.



